



АДМИНИСТРАЦИЯ  
ГУБЕРНАТОРА АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ  
И ПРАВИТЕЛЬСТВА АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ

**УПОЛНОМОЧЕННЫЙ  
ПРИ ГУБЕРНАТОРЕ АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ  
ПО ПРАВАМ РЕБЕНКА**

Троицкий просп., д. 49, г. Архангельск, 163004  
Тел. (8182) 288-171  
E-mail: arhdeti@dvinaland.ru

Главам муниципальных районов,  
муниципальных округов  
и городских округов  
Архангельской области

31.01.2022 № 38-054/10

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

О безопасности детей

**Уважаемые руководители!**

По информации ГУ МЧС России по Архангельской области, Архангельская область входит в число субъектов Российской Федерации, в которых отмечается высокий показатель гибели детей при пожарах:

в 2021 году в регионе при пожарах погибли 4 ребенка, 6 детей получили травмы, с начала 2022 года погибли 6 детей.

Типичными нарушениями, которые влекут за собой возникновение пожаров, являются следующие:

использование неисправного электрооборудования;

неосторожное обращение с огнем, в том числе во время курения;

нарушение правил противопожарного режима при проведении пожароопасных работ;

нарушение правил эксплуатации систем отопления.

Наиболее подверженными риску возникновения пожаров являются жилые помещения, в которых родители оставляют детей без присмотра, жилые дома, в которых проживают многодетные и неблагополучные семьи.

Среди причин нарушений требований пожарной безопасности основными являются: незнание обязательных требований пожарной безопасности; низкая личная ответственность; покупка несертифицированного электрооборудования, отсутствие оборудования.

Ранее в Ваш адрес не раз направлялись письма по вопросам безопасности детей, в том числе в письме от 29 ноября 2022 г. № 38-04и/170 обращалось внимание на обеспечение пожарной безопасности.

Учитывая трагедию с гибелью детей, произошедшую в Плесецке ночью 29 января 2022 г., прошу вернуться к ранее данным рекомендациям, обратить особое внимание на следующее:

при проведении профилактической работы осуществлять адресный подход к многодетным малоимущим семьям, к семьям, проживающим в аварийном и ветхом жилье, к семьям, находящимся в социально опасном положении или требующим особого внимания государства и общества;

дополнительно проработать вопросы установки пожарных извещателей в местах проживания таких семей, в том числе в отдельных случаях использовать возможности социального контракта, предоставляемого органами социальной защиты населения, в совокупности с другими мероприятиями по устраниению трудной жизненной ситуации;

активно вовлекать общественность, представителей общественных организаций и родительского сообщества в процесс создания безопасной среды, содействовать развитию ответственности и заинтересованности населения в соблюдение правил пожарной безопасности;

системно проводить комплексную работу по профилактике травматизма и гибели детей при пожарах.



Е.В. Молчанова